
При использовании материалов органа государственной статистики
в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

Будем жить!

Комплексное наблюдение условий жизни населения

Комплексное наблюдение условий жизни населения проводится Росстатом в целях получения официальной статистической информации о качестве и условиях проживания российских семей, участии в трудовой деятельности, удовлетворенности характером и условиями работы, о состоянии здоровья и доступности медицинского обслуживания населения. Результаты используются при разработке мер демографической и социальной политики, количественного измерения их эффективности, а также для оценки влияния на демографическую ситуацию в стране и уровень жизни различных групп населения и мониторинга реализации приоритетных национальных проектов и государственных программ.

Вероятно, многие уже неоднократно слышали об этом обследовании, а может даже были его участниками. С 2011 года Федеральной службой государственной статистики проведено четыре таких наблюдения. В октябре 2020 года во всех субъектах Российской Федерации будет проводиться пятое, с охватом свыше 70 тысяч домашних хозяйств. Важной особенностью наблюдения является дополнительное обследование целевой группы населения «старшее поколение» (женщины старше 55 лет, мужчины старше 60 лет) для формирования базы статистических показателей, характеризующих условия жизни граждан этой группы. В Кировской области обследование пройдет на 23 участках, будет опрошено 736 семей, из которых 115 семей со «старшим поколением».

Сбор данных проведут специально обученные работники – интервьюеры. При посещении домохозяйств интервьюер представляет удостоверение сотрудника Федеральной службы государственной статистики и документ, удостоверяющий личность. Опросы респондентов и заполнение Вопросников будут осуществляться со слов респондентов, предъявление каких-либо документов, удостоверяющих личность или подтверждающих правильность ответов, не требуется.

Для респондентов, участвующих в наблюдении, подготовлено 3 различные анкеты, по которым будет проводиться опрос: одна – в целом по домохозяйству, вторая предназначена для взрослых членов домохозяйства старше 15 лет и третья – для детей в возрасте до 15 лет. Беспокоится за сохранность сведений, записанных в вопросники, не нужно: они не подлежат разглашению, являются конфиденциальными и предназначены только для получения сводных статистических данных.

Значительная часть Комплексного наблюдения посвящена вопросам, касающимся медицинского обслуживания населения. По итогам обследований 2016 и 2018 годов, оценивая состояние своего здоровья, около 60 % опрошенных

обозначили его как «удовлетворительное» и менее трети (27,4 % – 2016 г., 28,6 % – 2018 г.) как «хорошее» и «очень хорошее». Преобладающая часть респондентов не имели хронических заболеваний (58,3 % - 2016 г., 62,7 % - 2018 г.).

Обращались за амбулаторно-поликлинической помощью немногим более половины респондентов (58,9 % - 2016 г., 55,5 % - 2018 г.). Некоторые респонденты отметили необходимость в медицинской помощи, но по различным причинам за ней не обращались.

Причины необращения за медицинской помощью в медицинские организации (в процентах)



По итогам двух последних наблюдений число обращений в медицинские организации за помощью в среднем на одного опрошенного составило 3 - 4 раза в год. Записаться на прием к врачу пациент мог за 11-13 минут. Ожидание приема или осмотра врача занимало от получаса до 40 минут. При вызове «неотложки» время ожидания скорой медицинской помощи составляло 20 – 22 минуты. Из числа обратившихся за медицинской помощью 12 % были госпитализированы в стационар. При этом четверть обратившихся была госпитализирована неоднократно.

С результатами Комплексного наблюдения условий жизни населения по РФ, субъектам РФ, в том числе по Кировской области, можно ознакомиться на сайте Росстата и Кировстата в рубрике «Федеральные статистические наблюдения по социально-демографическим проблемам».

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Кировской области